

日程

十一届全国人大五次会议今日上午9时开幕

十一届全国人大五次会议将于5日上午9时在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告,审查国务院关于2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年国民经济和社会发展计划

草案的报告,审查国务院关于2011年中央和地方预算执行情况与2012年中央和地方预算草案的报告。中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播,新华网等将实时报道。
据新华社电

动态

出席十一届全国人大五次会议河南代表团成立

本报讯 3月3日下午,出席十一届全国人大五次会议的河南省全国人大代表在驻地北京河南大厦举行全体会议,正式组成河南代表团。
代表们一致推选省委书记、省人大常委会主任卢展工为十一届全国人大五次会议河南代表团团长,推选郭庚茂、曹维新、王菊梅、刘新民、储亚平、蒋笃运为河南代表团副团长。
特派记者 张锡磊 裴蕾 辛晓青 李萌 廖谦

主任卢展工为十一届全国人大五次会议河南代表团团长,推选郭庚茂、曹维新、王菊梅、刘新民、储亚平、蒋笃运为河南代表团副团长。
特派记者 张锡磊 裴蕾 辛晓青 李萌 廖谦

李长春 看望河南团代表

“要学习常香玉大江南北闯市场的精神” 亲切地拍拍朱夏炎的肩,为他整整领带 收下特殊“礼物”——宋砦村民写的两幅字 关切地问赵明恩“竹林镇现在怎么样”

带着深情关怀和殷切期望,3月3日上午,中共中央政治局常委李长春专程来到河南大厦,亲切看望出席十一届全国人大五次会议的河南团代表。
李长春在省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省政协主席叶冬松等陪同下,走进代表们的房间,与大家亲切交谈,走廊里不时回荡着欢声笑语。
特派记者 张锡磊 裴蕾 辛晓青 李萌 廖谦

“香玉剧社能够捐献战斗机,靠的就是市场”

“这几年在省委、省政府的高度重视下,我们都干劲十足,河南连续四年获得全国‘五个一工程奖’,连续六年获得‘十大精品工程奖’。”李金枝代表激动地向李长春报告喜讯。
虎美玲代表说:我们郑州市豫剧院正在排练常香玉老师的经典戏《大祭桩》,这个戏过去已经演了1000多场,在基层特别在农村深受广大群众欢迎。

李长春寄语代表们:你们要学习常香玉当年大江南北闯市场的精神,在那个年代,香玉剧社能够捐献战斗机,靠的就是市场。文艺院团只有建立跟市场接轨的体制,才能实现可持续发展。咱们的戏曲早在宋代就进入市场了。现在,我们更要进一步解放思想,听说河南的小皇后豫剧团发展得很好。希望你们大胆创新体制机制,不断深化文化体制改革,多出精品,多出人才,多出经验!

亲切地拍拍朱夏炎的肩,为他整整领带

见到河南日报报业集团董事长朱夏炎代表,李长春十分高兴,亲切地拍拍他的肩,为他整整领带,一如回到了当年——当年,李长春在河南时,朱夏炎已是河南日报的一位年轻的

名记者。
李长春与大家握手时,和少林寺方丈释永信拉着手说了很多的话。释永信说,他们聊的,依然是少林寺的发展。

愉快地收下了一份特别的“礼物”

“你算是老典型了。”李长春拉住郑州市金水区宋砦村党总支书记宋丰年代表的手说。
宋丰年这次来,专门给李长春准备了“礼物”:“俺村村民亲手写的两幅字,托俺给您捎来,一幅是赞扬黄河滩的‘浪淘沙’,是我填的词。”
李长春愉快地收下了这份“礼物”。

听到村支部书记也开始“填词”,李长春笑了。“卢书记说要打造文化强省,我作为农民,也要有文化啊!”宋丰年一本正经地说,“第二幅字是对农村工作的建议,主要建议如何搞好城镇化和新型社区的建设。”
李长春愉快地收下了这份“礼物”。

“脱裤子当袄,也要把郑大办好”

李长春始终关注着河南高等教育的发展。见到郑州大学党委书记郑永扣代表,李长春回忆说,那个时候咱们的口号是“脱裤子当袄,也要把郑大办好”。郑永扣说,当

年就是在您的推动下,郑州大学进入了全国高校“211工程”,现在省委、省政府提出来要按“985工程”的标准建设郑州大学,我们正在努力。

“竹林镇现在怎么样?”

李长春还非常关心一批“老典型”的情况,他问巩义市竹林镇党委书记赵明恩代表:“竹林镇现在怎么样?”
“竹林正在按照居住环境、就业结构、公共服务和消费方式这四个方面城市化的标准,建

设新型城镇。”赵明恩说。
李长春露出满意的笑容:“你们这些村,都曾是上世纪90年代河南新农村建设的十面红旗,河南是个出典型的地方,有典型引路,河南发展一定大有希望!”

“河南人民欢迎您常回去看看!”

依依惜别时,代表们纷纷向李长春发出邀请:“河南人民欢迎您常回去看看!”
郭建华代表说,“俺那儿的父老乡亲让带两句话,让老书记回河南看看农民的花生产量

有多高,西瓜有多甜!”
李长春表示,一定要多回去看看,看看正在推进中原经济区建设的河南大地,看看他时常牵挂的父老乡亲。

关键词



新华社发

保障人权写进刑法修正案 中国军费增长11.2% 代表候选人要和选民见面

昨天上午,十一届全国人大五次会议在人民大会堂三楼金色大厅举行新闻发布会,大会发言人李肇星介绍了相关情况。

温家宝14日上午将回答中外记者提问

十一届全国人大五次会议将于今天上午开幕,14日上午闭幕,会期9天半。国务院总理温家宝将回答中外记者提问。

尊重和保障人权写进刑法修正案草案

去年,《刑事诉讼法修改案(草案)》先后两次提交全国人大常委会审议,有些常委会委员呼吁把保障人权写进草案。
李肇星说,在提交本次会议审议的草案中,已经吸取了委员们的意见,把尊重和保障人权写进草案总则第二条。
修正案草案体现尊重和保障人权的原則主要表现在7个方面:一是在证据制度中,不得强迫任何人证实自己有罪,规定了非法证据排除制度;二是在强制措施当中,完善逮捕条件和人民检察院审查批准逮捕的程

序,严格限制采取强制措施后不通知家属的例外规定;三是在辩护制度中,明确犯罪嫌疑人、被告人在侦查阶段可以委托辩护人,完善律师会见和阅卷的程序,扩大法律援助的适用范围;四是在侦查程序中,完善了询问犯罪嫌疑人、被告人的规定,强化对侦查活动的监督;五是在审判程序中,明确第二审应当开庭审理的案件范围,对死刑复核程序作出具体规定;六是在执行程序中,增加社区矫正的规定;七是在特别程序中,设置附条件不起诉和犯罪记录封存制度等。

中国军费增长11.2%

李肇星表示,2012年中国国防费预算为6702.74亿元人民币,比上年预算执行数增加676.04亿元人民币,增长11.2%。
李肇星说:“我们的国防投入与其他主要国家相比是比较低的。2011年,中国的国

防开支占我们国内生产总值的比例仅为1.28%,而美国,还有英国等国家都在2%以上。中国有限的军事力量是为了维护国家主权安全、领土完整,根本不会对其他国家构成威胁。”

代表候选人要和选民见面

在回答有关人大代表选举的问题时,李肇星说,新一轮的选举还有些新措施,比如让候选人和选民见面等。不过,有些地方因交通不

便等问题,直接选举还有困难,因此,我国选举制度采取以直接选举为基础,直接选举和间接选举相接合的办法,这符合我国的国情。

合作打击非法赴港生育

关于内地一些孕妇到香港生孩子的问题,李肇星说,内地有关部门已经采取了多种措施,配合香港特别行政区政府做好相关工作。比如,内地公安部门在不断加强打击组织内地孕妇赴港生育的非法活动的力度,

中央有关部门还会就这方面的问题继续与香港特区政府保持沟通和合作。生小孩是好事、喜事,相信我们一定会通过沟通、合作,把好事办喜,把喜事办好。

据《北京晚报》

成人本科学历教育首选紫荆山学习中心!
轻松拿证,顺利毕业!
报名地址:人民路12号 联系人:郭老师
电话:0371-53786167 13938456188